

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/10719  
23 June 1972  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛАОСА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 23 ИЮНЯ 1972 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО  
СЕКРЕТАРЯ

Ссылаясь на свое письмо от 25 февраля 1972 года (S/10548), имею честь направить Вам прилагаемое послание Его Высочества принца Суванны Фумы, премьер-министра, Председателя Совета королевского правительства Лаоса, в котором обращается внимание Вашего Превосходительства на серьезное положение, сложившееся в настоящее время в моей стране.

Это серьезное положение сложилось в результате неоднократных актов агрессии, совершенных за последние несколько месяцев северовьетнамскими войсками против Королевства Лаоса в вопиющее нарушение Женевских соглашений 1962 года и основных принципов, провозглашенных в Уставе Организации Объединенных Наций.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма и его приложения в качестве официального документа Совета Безопасности.

Посол,  
Постоянный представитель,  
принц КХАММАО

Послание Председателя Совета министров Королевства Лаос  
от 8 июня 1972 года на имя Генерального секретаря

Имею честь обратить внимание Вашего Превосходительства на положение в Лаосе. В этом году оно значительно обострилось вследствие расширения арсенала средств, используемых северовьетнамскими агрессивными войсками, оснащенными в настоящее время чрезвычайно мощными видами оружия, а также вследствие засылки правительством Ханоя крупных подразделений для нападений на Долину Кувшинов и южные районы Королевства.

Хотя до сих пор мы, к счастью, были в состоянии сдерживать нападения в районе Долины, на юге страны положение, однако, опасно ухудшается, о чем свидетельствует наш последний протест в этой связи, направленный в Международную контрольную комиссию (МКК), и копию которого я направляю Вашему Превосходительству в качестве приложения к настоящему письму для информации.

МКК по-прежнему остается органом, учрежденным в соответствии с Соглашениями 1962 года для осуществления контроля за строгим выполнением вышеупомянутых Соглашений. Однако в данном случае, как и в других, мы сомневаемся в том, что Комиссия может достичь единодушного мнения, с тем чтобы приступить к расследованию нарушений, о которых сообщало наше правительство. В течение целого ряда лет этот орган парализован полным отсутствием сотрудничества между его членами, разделяемыми политикой своего соответствующего правительства в отношении Лаоса.

В этих условиях королевское правительство просит Вас как можно быстрее довести до сведения Совета Безопасности факты, которые оно представило на рассмотрение МКК в Лаосе. Мы не видим иного выхода, кроме как обратиться к этой процедуре, с тем чтобы был признан наконец факт агрессии, жертвой которой наша страна является на протяжении более двадцати лет. Планы Индокитайского общего фронта были четко определены перед лицом всего мира. Нет более никаких сомнений в отношении намерений правительства Ханоя, которое умышленно игнорирует свои обязательства и свою международную ответственность. При этом преследуется одна цель: захват путем применения силы всех стран Индокитая с целью установления политического и военного господства над ними.

Именно в соответствии с духом Устава ООН Лаос требует, чтобы в отношении его была восстановлена справедливость. Вы, Ваше Превосходительство, после вступления в эту высокую должность неоднократно заявляли, что Организация Объединенных Наций является

естественным местом, где должны разрешаться разногласия между государствами. Для нашего небольшого Королевства не существует более удобного места.

Я благодарю Вас, Ваше Превосходительство, за любое вмешательство в пользу мира в Лаосе и прошу Вас принять заверения в самом глубоком к Вам уважении.

Принц СУВАННА ФУМА  
(Чао Кроммана)

-----